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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 05 DE MAIO DE 2026. 

 
Às dezessete horas do dia cinco do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
seis, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão e 
ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza Silva; 
Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Júnior; Crispina Ana Fraga da Silva; 
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabrício Fonseca Lemos 
(de forma virtual); Hilarino Barreto dos Santos; Isaías Nascto; Romildo dos 
Santos; Ryan Sousa Costa; Valdiro Kléber Santos Oiticica; Valter Lima Silva. 
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando 
da Vereadora Ana Fraga efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação 
da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: Oficio desta Casa, datado de 04 de maio, assinado pelo Vereador 
CRISTIANO BARBOSA, encaminhando para apreciação e votação do plenário 
o Projeto de Lei nº 17/2026, que “Institui a ‘Corrida do Trabalhador’ no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Valença e dá outras providências”. Oficio 
desta Casa, datado de 28 de abril, assinado pelos Vereadores RYAN COSTA, 
ANA FRAGA, DURVAL SARMENTO, HILARINO BARRETO e ROMILDO DOS 
SANTOS, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 16/2026, que “Susta, nos termos do art. 49, V, da 
Constituição Federal, e do art. 41, VI, da lei Orgânica do Município de Valença, 
o Decreto Executivo nº 6.168, de 22 de janeiro de 2026”. Projeto de Lei nº 
07/2026, que “Dispõe sobre a concessão e subvenção às Organizações da 
Sociedade Civil que especifica”, de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 
12/2026, que “Institui no âmbito do município de Valença o Circuito de Turismo 
Cultural-Religioso “Roteiros de Fé”, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador DURVAL SARMENTO. Projeto de Lei nº 16/2026, que “Institui a 
Política Municipal de Fomento à Piscicultura e à Produção Aquícola e estabelece 
diretrizes para incentivo à produção local no município de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador RYAN COSTA. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 14/2026, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Joilson Amaro Oliveira”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 15/2026, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Balbino Célio Barros Bezerra”, de autoria do vereador BENEDITO SILVA. 
Requerimento nº 6/2026, de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS, solicitando 
a instalação de Tribuna Livre no dia doze de maio, com a participação do 
Conselho Tutelar de Valença para explanar sobre a atuação do Conselho no 
“Maio Laranja”, mês de conscientização e de prevenção ao abuso e exploração 
sexual infantil. Proposições subscritas de autoria do Vereador VALDIRO 
OITICICA propondo a aprovação de duas moções: 1. De aplausos à Barraca do 
Manoel em reconhecimento ao excelente atendimento prestado à comunidade e 
à qualidade das refeições oferecidas; 2. De pesar pelo passamento eterno da 
Sra. Aída Rosa da Conceição, fato ocorrido no dia 3 e sepultada no dia 4 do mês 
em fluxo no cemitério local de Valença. Proposição subscrita de autoria do 
Vereador DURVAL SARMENTO propondo a aprovação de Moção de Pesar pelo 
passamento eterno da Sra. Jacira da Silva Queiroz, fato ocorrido no dia 17 de 
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abril, e sepultada no dia 18 do mês em fluxo, no cemitério Alto da Boa Vista, em 
Valença. Proposições subscritas de autoria do Vereador HILARINO BARRETO 
propondo a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. pelo passamento eterno da 
Sra. Marisa Santos de Sousa, fato ocorrido no dia 3 de maio e sepultada no dia 
4 do mês em fluxo, no cemitério de Valença; 2. pelo passamento eterno do Sr. 
Cleison Bispo, fato ocorrido no dia 2 de maio e sepultado no dia 3 do mês em 
fluxo, no cemitério de Valença. Proposição subscrita de autoria do Vereador 
CRISTIANO BARBOSA propondo a aprovação de Moção de Aplausos aos 
funcionários do Sindicato dos Empregados no Comércio de Valença e Região, 
em especial ao Sr. Adeson Matos e às Sras. Vanuza Santana Rita de Cássia, 
pelo empenho e dedicação na realização da Corrida do Trabalhador ocorrida no 
dia primeiro de maio. Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente 
anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: 
FABRÍCIO FONSECA LEMOS (de forma remota) apresentou duas indicações 
verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a pavimentação 
na rua da padaria no Loteamento Estância Azul; 2. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens conclua o serviço de pavimentação e patrolamento na Aldeia de São 
Fidélis, mais precisamente na ladeira ao lado do Sitio Renascer. ISAÍAS 
NASCTO apresentou uma indicação verbal solicitando do Prefeito Marcos 
Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, que dê celeridade na 
construção da casa de velório do cemitério da comunidade do Outeiro Alto, na 
região da Beira do Rio Jequiriçá. ANA FRAGA apresentou três indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a substituição da médica do 
posto de saúde do loteamento Estância Azul, pois a mesma já está há muitos 
dias sem atender naquela unidade. “A médica está de atestado, mas não se 
colocou ninguém para substituí-la”, disse a Edil; 2. Que o Prefeito Marcos 
Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, dê celeridade nas obras 
de pavimentação da rua da padaria no Loteamento Estância Azul, a fim de sanar 
o problema de alagamento que vem causando transtornos para os moradores 
locais; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de 
Educação, tome urgentes providências para retornar os profissionais que foram 
demitidos das instituições APAE, AMA e Pestalozzi, haja vista que aquelas 
crianças necessitam dessa atenção. VALTER LIMA apresentou duas indicações 
verbais: 1. Que a empresa de limpeza urbana Bio Sanear realize a capina e 
roçagem no “feiraguai”, também conhecido como “mercado de Góes Téles”; 2. 
Que a empresa de limpeza urbana Bio Sanear realize capina e roçagem na Rua 
do Pitanga, chegada da cidade. DURVAL SARMENTO COSTA apresentou dez 
indicações: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, realize a requalificação total (em paralelepípedos ou em asfalto) 
da Rua Bartolomeu Pereira da Cruz, antiga rua da aviação, no Bairro do Tento; 
2. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Saúde, 
providencie uma ambulância para a comunidade da Beira do Rio Jequiriçá. 3. 
Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua secretaria competente, realize 
a pavimentação asfáltica da via principal da comunidade de Jequiriçá; 4. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação de todas as ruas da Vila 
Operária, assim como também das suas praças (Getúlio Vargas, Matias Assis, 
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Marcondes Filho e a quadra da Vila na Rua 8); 5. Que o Prefeito Marcos Medrado 
realize, em caráter de urgência, o concurso público da Prefeitura de Valença; 6. 
Que o Prefeito Marcos Medrado realize a reforma do estádio Antônio Sereia, 
para que, assim, possa retornar com o campeonato municipal e para que a nossa 
seleção valenciana possa voltar a disputar o campeonato intermunicipal; 7. Que 
o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Esportes, fomente a 
prática e realização dos campeonatos alternativos, como do Roldão, Pitanguinha 
e de outros locais; 8. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação 
asfáltica da Rua Dr. Raul Malbouisson, com colocação de redutores de 
velocidade; 9. Que o Prefeito Marcos Medrado cumpra seu compromisso de 
construir um posto médico e uma creche-escola na comunidade da Jaqueira; 10. 
Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, 
conclua os serviços de pavimentação asfáltica nas ruas transversais da 
comunidade da Jaqueira. BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou oito 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Educação realize a reforma 
da Escola Dario Galvão de Queiroz, no Bairro da Bolívia, e principalmente da 
quadra de esportes; 2. Que o setor de iluminação pública faça a reposição de 
lâmpadas e braços em todo o Bairro da Bolívia, assim como faça a colocação de 
braços em locais estratégicos onde não existem; 3. Que a Secretaria Municipal 
de Saúde faça a reforma do posto médico do Horto Florestal, no Bairro da 
Bolívia; 4. Que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a pavimentação 
asfáltica nas Ruas Daniel Ricardo Passos e Bernadete Queiroz Neri, ambas no 
Bairro da Bolívia; 5. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) 
providencie alterar o sentido da mão da Rua Daniel Ricardo Passos, no Bairro 
da Bolívia, para mão-única, com retorno pela Rua Bernadete Queiroz Neri, 
considerando o intenso movimento comercial presente neste local; 6. Que a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica na Rua 
da Brasília; 7. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento 
com aplicação de solo-brita nas estradas de toda a região da Várzea, 
principalmente no Baixão da Várzea, Terra Preta, Tabuleiro da Várzea, 
Bananeira e a estrada principal da Várzea; 8. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize o patrolamento com aplicação de solo-brita nas estradas e 
ladeiras das Três Jueranas até o tabuleiro de Brás. RYAN SOUSA COSTA 
apresentou oito indicações verbais: 1. Que o setor de iluminação pública 
providencie a reposição de lâmpadas para a comunidade de Cajaíba, 
especialmente na Igreja do Desterro; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura realize a pavimentação da Rua dos Craveiros, na comunidade de 
Cajaíba; 3. Que a empresa Bio Sanear realize a capina e poda das árvores da 
Rua dos Craveiros, na comunidade de Cajaíba; 4. Que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura realize a reforma do cemitério do distrito de Maricoabo; 5. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde reveja a situação do atual local onde se encontra 
o posto médico do distrito de Maricoabo, a fim de mudar provisoriamente para 
um imóvel alugado, haja vista que o atual é totalmente insalubre por causa de 
sua proximidade ao cemitério, além de sua estrutura que não oferece as mínimas 
condições de trabalho para médicos, enfermeiras e demais profissionais, e 
também aos próprios pacientes que não tem nem mesmo a acessibilidade 
porquê precisam subir uma ladeira ou uma escadaria, dificultando a situação de 
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idosos e de pessoas com deficiência; 6. Que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura realize a pavimentação da Rua da Graciosa (Rua Urgelina de 
Oliveira Luz), em Cajaíba; 7. Que a Secretaria Municipal de Infraestrutura, junto 
com o SAAE, faça uma vistoria técnica na Rua Sabino Mazzei, no Bairro da Lapa, 
haja vista que moradores locais pedem socorro por causa dos constantes 
alagamentos daquela via; 8. Que a Secretaria Municipal de Educação tome 
providências com relação ao ônibus escolar da Escola Manoel Marques de 
Magalhães, no Distrito de Maricoabo, pois quebra constantemente e vem 
causando transtornos para os alunos. “É preciso vistoriar o veículo e que possa 
substituí-lo a fim de não causar nenhum risco para os alunos”, disse o Edil. 
CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou quatro indicações verbais: 1. 
Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, 
realize o asfaltamento dos caminhos do Bairro da Urbis; 2. Que o SAAE, junto 
com a Secretaria de Infraestrutura, realize o esgotamento sanitário do Bairro do 
Tio Virgínio; 3. Que a Secretaria Municipal de Infraestrutura faça a pavimentação 
asfáltica na Rua Bernadete Queiroz Neri no Bairro da Bolívia; 4. Que a Secretaria 
de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) faça a alteração do sentido da mão da 
Rua Direta da Bolívia para mão-única, com retorno pela Rua Bernadete Queiroz 
Neri. ROMILDO DOS SANTOS apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua secretaria competente, construa uma 
quadra poliesportiva no Distrito de Guaibim; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura faça uma drenagem no loteamento Santa Tereza, no Distrito de 
Guaibim, a fim de evitar possíveis alagamentos, e que possa, logo após, realizar 
patrolamento com aplicação de solo-brita nas vias daquele loteamento; 3. Que o 
Secretário de Estradas e Rodagens, o Sr. Riselson Alves, envide esforços para 
dar uma maior atenção às indicações dos vereadores desta Casa, haja vista que 
são pedidos oriundos da própria comunidade valenciana e necessitam de um 
atendimento prioritário; 4. Que o setor de iluminação pública faça a colocação de 
braços na comunidade do Gereba. HILARINO BARRETO DOS SANTOS 
apresentou nove indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, através 
de sua secretaria competente, faça uma faixa de pedestre com um redutor de 
velocidade na frente do Memorial Eternize, na Rua Advogado Muniz; 2. Que a 
Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperação da estrada da 
comunidade dos Buris, mais precisamente na ladeira de Geraldino sentido 
Agenor de Américo; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação com aplicação de material pedroso nas seguintes comunidades: 
Pedra Lisa, Contendas, Matão, do entroncamento até a Terra Preta, Baixão e 
Tabocal; 4. Que a Secretaria de Segurança Pública da Bahia (SSP-BA), em 
conjunto com o Prefeito de Valença, envide esforços para implementar um 
programa de segurança 24 horas com policiamento para o distrito de Serra 
Grande, assim como para a região do entroncamento de Valença; 5. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Educação envide 
esforços para disponibilizar o ônibus para os alunos que residem no distrito de 
Serra Grande e fazem acompanhamento na APAE, AMA e Pestalozzi; 6. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Educação, construa uma 
quadra poliesportiva em Serra Grande, próximo ao ginásio, pois a que existia no 
fundo do mesmo está em ruínas; 7. Que o setor de iluminação pública faça a 
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reposição de lâmpadas na comunidade de Barnabé, região da Várzea; 8. Que a 
Secretaria Municipal de Esportes providencie o reparo dos alambrados das 
quadras esportivas dos residenciais do Loteamento Novo Horizonte; 9. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, que 
realize melhorias na Rua Milton Lemos da Silva. O Sr. Presidente informou que 
as indicações serão encaminhadas aos seus respectivos destinos. Finda o 
período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA 
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 17/2026, que 
“Institui a ‘Corrida do Trabalhador’ no Calendário Oficial de Eventos do Município 
de Valença e dá outras providências”, de autoria do Vereador CRISTIANO 
BARBOSA. Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2026, que “Susta, nos termos 
do art. 49, V, da Constituição Federal, e do art. 41, VI, da lei Orgânica do 
Município de Valença, o Decreto Executivo nº 6.168, de 22 de janeiro de 2026”, 
de autoria dos Vereadores RYAN COSTA, ANA FRAGA, DURVAL SARMENTO, 
HILARINO BARRETO e ROMILDO DOS SANTOS. O Sr. Presidente, conforme 
o art. 114 do regimento interno, encaminha as matérias às comissões 
competentes para emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, 
Projeto de Lei nº 07/2026, que “Dispõe sobre a concessão e subvenção às 
Organizações da Sociedade Civil que especifica”, de autoria do Poder Executivo. 
Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 12/2026, 
que “Institui no âmbito do município de Valença o Circuito de Turismo Cultural-
Religioso “Roteiros de Fé”, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
DURVAL SARMENTO. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 16/2026, que “Institui a Política Municipal de Fomento à Piscicultura e à 
Produção Aquícola e estabelece diretrizes para incentivo à produção local no 
município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador RYAN 
COSTA. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação. Com a palavra o autor dizendo que vem 
pesquisando esse empreendimento e que se inspirou no trabalho que é 
desenvolvido na cidade de Camamu, mesmo sabendo que em Valença já existe 
muitos criadores de tilápia na zona rural e, certamente, carecem de apoio. O Edil 
também explicou que a produção do pescado em cativeiro, com o apoio do poder 
público, vai fortalecer o comércio e baratear o produto para os consumidores 
locais, além de produzir renda com vendas externas. “Onde existe a piscicultura, 
o município produz e vende, gerando emprego e renda para os munícipes. A 
tilápia é um peixe de muita aceitação e vai colaborar com a arrecadação 
municipal para fortalecer o desenvolvimento econômico de Valença”, justificou. 
Submetido em votação, que foi aprovado pela maioria de doze votos contra um, 
este do vereador Isaías Nascto, em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto 
de Decreto Legislativo nº 14/2026, que “Concede Título de Cidadão Valenciano 
ao Sr. Joilson Amaro Oliveira”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
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primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2026, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Balbino Célio Barros 
Bezerra”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Após confirmar o parecer 
favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. O 
Sr. Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores vereadores, as quais cito: Requerimento nº 6/2026, de autoria do 
Vereador FABRÍCIO LEMOS, solicitando a instalação de Tribuna Livre no dia 
doze de maio, com a participação do Conselho Tutelar de Valença para explanar 
sobre a atuação do Conselho no “Maio Laranja”, mês de conscientização e de 
prevenção ao abuso e exploração sexual infantil. VALDIRO OITICICA propôs a 
aprovação de duas moções: 1. De aplausos à Barraca do Manoel em 
reconhecimento ao excelente atendimento prestado à comunidade e à qualidade 
das refeições oferecidas; 2. De pesar pelo passamento eterno da Sra. Aída Rosa 
da Conceição, fato ocorrido no dia 3 e sepultada no dia 4 do mês em fluxo no 
cemitério local de Valença. DURVAL SARMENTO propôs a aprovação de Moção 
de Pesar pelo passamento eterno da Sra. Jacira da Silva Queiroz, fato ocorrido 
no dia 17 de abril, e sepultada no dia 18 do mês em fluxo, no cemitério Alto da 
Boa Vista, em Valença. HILARINO BARRETO propôs a aprovação de duas 
Moções de Pesar: 1. pelo passamento eterno da Sra. Marisa Santos de Sousa, 
fato ocorrido no dia 3 de maio e sepultada no dia 4 do mês em fluxo, no cemitério 
de Valença; 2. pelo passamento eterno do Sr. Cleison Bispo, fato ocorrido no dia 
2 de maio e sepultado no dia 3 do mês em fluxo, no cemitério de Valença. 
CRISTIANO BARBOSA propôs a aprovação de Moção de Aplausos aos 
funcionários do Sindicato dos Empregados no Comércio de Valença e Região, 
em especial ao Sr. Adeson Matos e às Sras. Vanuza Santana Rita de Cássia, 
pelo empenho e dedicação na realização da Corrida do Trabalhador ocorrida no 
dia primeiro de maio. Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. 
Finda a ORDEM DO DIA, o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. Com a 
palavra o Vereador DURVAL SARMENTO dizendo que, infelizmente, reitera as 
suas indicações diversas vezes sem ter um retorno do Executivo, apenas por, 
teoricamente, não “fazer parte” do governo, porém em várias oportunidades já 
votou a favor de projetos de autoria desse governo. “Eu não tenho lado. Meu 
lado é o povo, é minha cidade”, lembrando que divergências acontecem, mas é 
natural dentro da política. O Edil disse ainda que poucas secretarias municipais 
lhe procuram, exemplificando a Saúde, Semop e das Mulheres, e reafirma que 
a gestão precisa ter o devido respeito pelas indicações dos vereadores, pois são 
pedidos diretos da própria comunidade e que servem para o bem do município. 
Com a palavra o Vereador RYAN SOUSA COSTA parabenizando o Sr. Rainan 
Costa pela nomeação ao cargo de Secretário Nacional Adjunto no Ministério da 
Pesca e Aquicultura, onde atuará em uma função estratégica em Brasília. 
Lembrou que sua experiência passa por seu início na Colônia de Pescadores Z-
15 de Valença, além de ter tido um comércio de pescados, ter exercido uma 
função na Federação de Pesca, atuou por dois anos na Superintendente Federal 
da Pesca e Aquicultura na Bahia, destacando-se pela experiência com a classe 
dos pescadores. E finalizou criticando a forma de atuação dos órgãos 
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fiscalizatórios, como o IBAMA, que não vem para conversar com os pescadores 
e comerciantes de pescados, mas sim para punir de forma severa, portanto 
Rainan é um nome que vai valorizar esses profissionais que, verdadeiramente, 
geram emprego e renda para nosso município. Com a palavra o Vereador 
HILARINO BARRETO também parabenizando o Sr. Rainan Costa pela 
nomeação ao cargo de Secretário Nacional Adjunto no Ministério da Pesca e 
Aquicultura, uma pessoa muito qualificada e com experiência para esse cargo 
tão importante para nosso município a nível nacional. Em aparte, o Vereador 
Ryan disse que recebeu uma resposta do Poder Executivo sobre a sua indicação 
realizada no dia quatorze de abril em que solicitou a resolução dos problemas 
de compras de insumos de limpeza tanto para as redes municipais de educação 
e de saúde como da rede da administração pública direta do Executivo, assim 
como da parte das repartições públicas de forma geral, haja vista que os próprios 
funcionários estão comprando os materiais com recursos próprios. Na resposta, 
o secretário diz que o município possui um processo licitatório em andamento, 
porém o Edil afirma que esse processo licitatório foi publicado na última semana, 
ou seja, o problema não está resolvido, então essa resposta não é verdadeira. 
O Sr. Presidente verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra 
no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público 
presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou 
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, 
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e 
encaminhada à publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 

 
Páginas: 07 
Linhas: 311 

Palavras: 3.650 
Caracteres sem espaços: 19.202 
Caracteres com espaços: 22.845 

 


